

无人机

飞

入社区共享课堂

记者周芸 文摄影通讯员周毅



试飞无人机。

8月23日上午9点半,“流动妇儿服务中心”进社区系列活动之无人机飞行课在柯城区信安街道斗潭社区开课。这是罗依期待已久的课,她提早了20多分钟来到社区共享课堂教室等待老师来授课。

罗依是衢州市实验学校教育集团菱湖校区3年级学生,这个暑假她收获满满,舞蹈考过了七级,钢琴考过了八级。最近,她报名参加的各类暑期兴趣班陆续结束了。刚巧,斗潭社区工作人员在小区业主群里发布了“流动妇儿服务中心”进社区系列活动的课程表,从8月22日至8月25日,每天上午下午各一节课,有原版英文绘本趣味手工、科学小

实验、无人机飞行、气球花制作、树叶画、趣味折纸、双语绘本阅读等课程,市妇女儿童服务中心工作人员邀请了专业老师为孩子们授课。征求了罗依的意见,家人帮她报了8节课。

“看课程表就觉得有趣,昨天上了原版英文绘本趣味手工课和科学小实验课,老师讲课很有趣。在课堂上,老师带着我们做了很多小游戏,我非常喜欢这种上课的方式。”罗依向记者介绍。

“流动妇儿服务中心”进社区系列活动由衢州市妇联、衢州市妇女儿童服务中心主办,旨在推进儿童友好城市建设,丰富儿童假期文化生活,方便社区儿童就近参加各类文化活动,此次活动以信安街道斗潭社区、荷花街道新荷社区、花园街道花港社区为试点。

8月23日的无人机飞行课授课老师是来自浙江疆来教育科技有限公司的小袁老师。小袁老师授课经验丰富,在互动中,让孩子们了解了什么是无人机,无人机有哪些种类。

小袁老师带来的这台无人机可以在教室里飞行,她全程在一旁指导,放手让孩子们去操作。在小袁老师的鼓励下,来上课的每个孩子都独立操控了无人机,看到无人机升起的那一刻,孩子们满脸兴奋。

市妇联工作人员表示,他们将继续加大对“流动妇儿服务中心”的支持力度,将这一模式推广到更多社区,让更多的儿童在家门口免费上喜欢的课程。

“朋友日”活动正在筹备中

9月5日我们相约兴华社区

本报讯(通讯员 吴晓晖)“去年,‘朋友日’活动原本要来我们社区的,因为一些原因取消了,今年可以来一次吗?”近日,柯城区荷花街道兴华社区工作人员联系“朋友日”活动主办方表示,社区居民对“朋友日”活动一直很期待。

活动主办方通过实地调研后决定,9月5日,在兴华社区举办“朋友日”活动。此次“朋友日”活动的服务内容有关口腔和眼睛检查、补鞋、维修小家电、灶具维修、理发、手机贴膜、金融理财知识宣传等。有其他服务需求的市民朋友,可以拨打96811热线或通过“邻联通”登记。

另外,为持续推进防范电信网络诈骗宣传工作,提升辖区居民群众识骗、防骗、拒骗能力,兴华社区工作人员将在活动现场开展反诈知识宣传。“我们社区老年人比较多,这次主要是介绍常见诈骗类型,分析诈骗手段、特点。”兴华社区工作人员表示。

据主办方介绍,活动将于当天上午9点正式开始,活动地点设在兴华苑小区中心公园。如果您想与我们一同为社区居民提供志愿服务,欢迎拨打96811热线报名。



烟感报警器为老人安全“加码”

本报讯(通讯员 饶小飞 傅元璋 詹叶钦)“奶奶,如果这个报警器响了,您要赶紧看看是不是家里有什么地方起火冒烟了,我们也会第一时间收到信息,及时过来帮您处理。”近日,柯城消防救援大队工作人员来到柯城区衢化街道昌苑社区昌苑小区,为独居老人安装互联网独立式火灾探测报警器,并仔细讲解报警器的功能、使用方法,叮嘱老人注意用火用气安全。

据悉,柯城区将高层住宅消防设施改造列入2023年民生实事项目,其中一项内容就是为60周岁以上老弱病残等无自理能力的独居老人安装互联网独立式火灾探测报警器。通过前期宣传走访及摸排,柯城区共有3354户60周岁以上无自理能力的独居老人。

“互联网独立式火灾探测报警器可保持24小时监控烟感状态,关键时刻,报警器会将信息同步推送给街道、社区、第三方管理公司等后台,第一时间掌握突发情况,并由属地网格进行及时处理。”柯城消防救援大队相关人员介绍。

目前,柯城区已为2683户独居老人安装互联网独立式火灾探测报警器,预计8月底前全面完成安装任务。

为优秀学子颁发奖学金

本报讯(通讯员 黄怡乔)8月20日,开化县村头镇长庆村2023年奖学金颁发仪式在该村文化礼堂举行。活动现场,共为17位优秀学子颁发奖学金和荣誉证书,共发放9.7万元奖学金。

“这不仅仅是一种物质上的奖励,更是精神上的嘉奖,鼓励我们努力学习,回报村里及各位父老乡亲对我们的期盼。”学生汪涵今年被浙江大学录取,他获得了3万元奖学金。

长庆村自2020年筹备成立第一届奖学金基金会后,共为41名优秀学子发放20万元奖学金。“我们村通过对优秀大学生发放奖励的方式,鼓励‘走出去’的学子们牢记家乡关爱,继续发扬刻苦学习的精神,力争学有所成,为家乡建设贡献自己的力量,同时号召村民树立良好的家教家风,在村内营造崇学、尚学的浓厚氛围。”长庆村党支部书记汪升建设说。



学生们在课堂上。

两少年拾金不昧

本报讯(通讯员 黄婧媛)8月19日下午,龙游市民詹女士带着儿子出门办事,当时急匆匆拿了手机和一个米色的编织包。途中,孩子说想吃肯德基,一家人便进了龙游县荣昌路上的肯德基店用餐。15时42分,他们离开时,詹女士只拿走了手机,而把包忘在了座位上。

在这过程中,店里人来人往,大家都没有发现遗落在座位上的包,16时14分许,一名拿着饮料的黑衣小男孩发现了包。由于詹女士的包没有拉链,也许是小男孩看到了放在里头的一沓现金,他

马上和一名穿白色T恤的男孩说了几句话。随后,两人把包交给了店员。

店员报警,通过詹女士包内留下的证件,民警迅速找到了失主。“我完全忘记自己带包出门了。”詹女士来领失物时,直言自己当时只顾拿了手机,到了家里也没发现包丢了。她说,包没有任何卡扣,现金放在里面,一眼就能看到,包里共有8600元现金,原本打算存入银行的,“真的要好好表扬和感谢这两名小朋友。”詹女士事后得知,是两名小朋友捡到了她的包。